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Първият учебен ден!  
Нежно септемврийско слънце… 

Въздухът трепти от детски гласове. 
Цветя, звънци, усмивки, трепети, 
очаквания... 

Най-хубавият празник! Истински, 
мил, неподправен. Изпълнен с 
доброта и надежда.

За първокласниците – първото 
стъпало към  знанието.  За оста-
налите ученици – следващото. А за 
дванадесетокласниците, на които 
даже вече им е малко тъжно – по-
следният първи учебен ден.

В този ден училището е като пъс-
тър букет,  разтворило е широко 
украсените си врати и ни кани в 
необятните простори на знанието. 

Всяка година откриването на но-
вата учебна година е вълнуващо. 
За всички – за нас, учениците, за 
нашите родители и близки. Защото 
нашият народ, колкото и тежко да 
е живял, никога не е забравял своя 
стремеж към знание и наука.

Откриването на 2018/2019 учебна 
година в СУ „Св. св. Кирил и Мето-
дий“ гр. Смядово тази година обаче 
беше по-различно. Празникът 
беше двоен. Освен че календарът 
ни подари още два дни ваканция 
(не че сме ги искали..), но за първи 
път откриването беше не в учи-
лищния двор, а пред новата стенна 
мозайка – едно произведение на 
изкуството, сътворено върху учи-
лищната ограда. 

На 17 септември целият град 
празнуваше с нас. Движението 
на автомобили по улицата пред 
училище беше спряно. Навсякъ-
де сновяха празнично облечени 

Първият учебен ден – пред 
слънцето на новата мозайкa

ученици, родители, гости… Почти 
всички жители на Смядово бяха 
дошли да видят откриването – на 
новата учебна година и на новата 
цветна мозайка.

По традиция тържеството започ-
на с химна на Република България 
и внасяне на училищното знаме. 
Богатата литературно-музикална 
програма, поднесена от профе-
сионално подготвени ученици, 
радваше гостите и внесе  много 
настроение и емоции у присъст-

ващите.
Прочувствено приветствие към 

учениците поднесе госпожа Иван-
ка Петрова, Кмет на Община Смядо-
во. Малките първокласници, впе-
рили погледи в нея, я изпълниха с 
умиление и, отправяйки им своите 
съвети,  тя  едва сдържа сълзите си. 

Госпожа Петрова, заедно с авто-
рите на мозайката и директорът на 
училището, официално прерязаха 
трикольорната лента и  откриха 
новата ограда.

Стенната мозайка е поредният 
подарък на училището по идея на 
госпожа Иванка Петрова. Израбо-
тена е от Петя Мод и Стойка Матева.

Мозайката е сътворена хиляди 
малки цветни парченца. Творците 
са вложили много любов и прекло-
нение пред българското училище. 
Символите върху нея следват  
пътя на ученика. Първите букви, 
точните науки, историята и геогра-
фията, физкултурата, създаването 
на българската държава, 24 май… 
И посланието – „На добър час!“. 
Всяка малка цветна плочица има 
своето място и своя смисъл. Също 
като учебните часове, през които 
трябва да минем, за да излезем от 
училище  знаещи и можещи. 

Мозайката не само прави учи-
лището ни по – красиво. Тя ще 
напомня на всеки, който мине по-
край нея, колко много ни е дало то 
и колко трябва да го ценим и да го 
пазим и че училището е мястото, 
където, докато сме се подготвяли 
за живота, сме изживели най – ху-
бавите си години.

Клуб „Млад журналист“
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И през летните месеци продължи-
ха занятията на групите по проект 
BG05M2OP001-3.002-0039-C01 „Де-
цата на Община Смядово – заедно 
мечтаят, учат и играят“. Освободени 
от учебните задължения - от домаш-
ните работи, тестовете и контрол-
ните, участниците в групите с още 
по – голямо желание и ентусиазъм 
се включваха в организираните 
дейности. 

През последните години Смядово 
промени своя облик и се превърна 
в красиво и привлекателно място за 
живеене. Бяха изградени детски и 
спортни площадки, където жители-
те на града и особено младите хора 
имат възможност да спортуват. В 
неучебно време те са чудесно място 
и за отдих на учениците – за срещи 
с приятели и приятни разговори, 
понякога  до късно вечерта.  Важно 
условие обаче да изпълняват пред-
назначението си, е да бъдат добре 
поддържани и винаги чисти. 

Под мото „Грижа за родния град“ на 
1 август и „Спортуваме в здравослов-

Активни и през лятото

на среда“ на 2 август 2018 година уче-
ниците от екоклубовете по проекта 
с ръководители Росица Димитрова и 
Снежана Тодорова проведоха екокам-
пании за почистване на града ни. В 
инициативите се включиха и ученици 
от клуб „Млад журналист“. Облече-
ни с отличителни тениски и шапки, 

осигурени със средства по проекта, 
въоръжени с найлонови ръкавици, 
на 1 август младите природозащит-
ници почистиха детските площадки 
и централните части на града, а на 2 
август – спортните площадки. В про-
дължение на двата дни учениците 
почистваха и събираха отпадъци – 
бяха събрани повече от 10 чувала. 
По време на акциите ръководите-
лите обясняваха на учениците колко 
време е необходимо на различните 
видове отпадъци да бъдат разгра-
дени, как зелените отпадъци могат 
да бъдат компостирани, разказаха 
им за вредата, която замърсяването 
нанася на природата и колко е важно 
да живеем в здравословна среда.

Инициативата на екоклубовете е 
пример за това, че всички трябва 
да сме загрижени за поддържане на 
чистотата на града ни,  че отговор-
ността за опазването на местата за 
отдих и почивка в чист и приветлив 
вид е не само на институциите, но и 
на гражданите.

Клуб „Млад журналист“

На 12.09.2018 г., като част от кам-
панията Build Solid Ground, между-
народната организация „Хабитат 
България” организира и проведе, със 
съдействието на община Смядово, 
работна среща в Музейния комплекс 
на града, посветена на предизвика-
телствата и възможностите, свърза-
ни с подобряването  на жилищните 
условия и устойчивото развитие 
на градовете. В следобедните ча-
сове на същия ден, в рамките на 
информационната среща, се про-
веде доброволческа инициатива 
за възстановяване на стадиона в 
гр. Смядово. В акцията се включиха 
деца от спортни клубове и техните 
родители, учениците от екоклуб „Да 
преоткрием природата“ при СУ „Св.
св. Кирил и Методий“ гр. Смядово по 
проект  № BG05M2OP001-3.002-0039 
„Децата на община Смядово – за-

едно мечтаят, учат и играят“ и тех-
ните ръководители, служители от 
общинска администрация Смядово, 
както и кметът и заместник-кметът на 
общината. Въпреки лошото време, 
благодарение на ентусиазма на до-
броволците, беше почистен теренът 
на стадиона и районът около него, 

бяха възстановени  част от пейките 
на трибуните и боядисана оградата 
около терена. Участниците в иници-
ативата  показаха, че с общи усилия, 
много желание и  отговорност можем 
заедно да направим нашия град  в 
едно по-чисто и приветливо място 
за живеене.
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се издава от 
Общинска администрация – Смядово
гр. Смядово, обл. Шумен
пл. „Княз Борис I“ №2

РЕДАКЦИОНЕН ЕКИП:
Елка Кайкова, Димитрина Маринова, Камелия Русева

ПРЕДПЕЧАТ: „Медиа бокс“ ЕООД, ПЕЧАТ: „Алфа дизайн“ ООД

Тел: +359 5351 20 33, Факс: +359 5351 22 26
E-mail: obshtina_smiadovo@abv.bg

Община Поморие беше домакин 
на форум за споделяне на добри 
практики на общините на 27 и 28 
септември 2018 г., организиран от 
Министерството на регионалното 
развитие и благоустройството. 
Повод за срещата бе Етикетът за 
иновации и добро управление, 
който се връчва на заслужилите 
общини на всеки две години на 
база оценка по документи, резул-
тати от анкетно проучване сред 
гражданите и доклади на двама 
независими експерти. Община 
Смядово е носител на приза за 
2013 г. и 2017 г., поради което беше 
отправена покана за участие във 
форума за споделяне на добрите 
практики на нашата община.

Форумът бе открит от замест-

ник-министъра на регионалното 
развитие и благоустройството 
Валентин Йовев. Кметът на общи-
на Поморие Иван Алексиев също 
приветства гостите като им разка-
за накратко за някои от добрите 
практики в Община Поморие, а 
заместник-кметът Янчо Илиев на-
прави подробна презентация на 
електронните административни 
услуги, предоставяни от общината.

В дискусиите се включиха близо 
120 представители на общински 
администрации, регионални сдру-
жения, граждански организации, 
министерства и агенции, сред 
които МРРБ, КРИБ и Съвета на 
Европа. На срещата присъства и 
заместник-областния управител на 
област Бургас проф. д-р Севдалина 

Турманова.
Г-жа Иванка Петрова представи 

добрите практики, с които общи-
ната кандидатства за приза през 
2017 г. а именно: „Символика, 
изразена в графити върху фасади 
на сгради“, „Шанс за социално 
включване на децата в общините 
Смядово и Ветрино“, „В помощ 
на хора в риск и неравностойно 
социално положение“ и „Заедно 
можем всичко – иновация, водена 
от общността“. Отличието, което 
се връчва за период от 2 години 
насърчава усилията да се прилагат 
по-ефективни политики, спазвай-
ки демократичните принципи на 
управление, насочени към силно 
и жизнено местно самоуправление 
в община Смядово.

Кметът на община Смядово 
представи добри практики
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Едва ли има жител на града ни, 
който да не обича панаира - този 
традиционен смядовски празник в 
края на лятото. По главната улица 
и по площада са разпънати мно-
жество сергии, които предлагат 
всичко, за всеки по нещо - от иг-
рачки до дрехи, чанти, обувки, те-
традки, ножове, гърнета…Балони, 
свирки, хвърчила, локуми, крем, 
скрежини... Захарният памук, бли-
залките и поничките, а отскоро и 
кебапчетата, са емблематични. 
И атракциите са много - виенско 
колело, „синджири“, стрелбища, 
влакчета, батути…Все обичани 
неща от децата. И даже възраст-
ните, върнали  се в детството си, 
по няколко пъти минават нагоре 
– надолу, оглеждат какво се прода-
ва – сега е моментът да понакупят 
и нещо на децата за училище. И 
освен това – да се видят с роднини, 
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Смядовският панаир – обичан 
празник в края на лятото

да се срещнат със свои съгражда-
ни, да седнат на чаша кафе.

Смядовчани са известни със 
своето гостоприемство. В този ден 
къщите са пълни с гости. Панаирът 
е повод да се съберат големите 
смядовски родове. Масите са 
отрупани – основно с „пещенски 
манджи“. Традиционното меню е 
кокошка с ориз, свинско със зеле 
и кюфтета. Някъде има и агне с 
„дробено“. Празнично настроение 
и вълнение витаят навсякъде.  

Макар определен за неделя - по-
следната неделя на август, панаи-
рът продължава  два дни - започва 
още в събота. 

От няколко години смядовчани 
свързват панаира и с общоград-
ското тържество в събота вечер, 
на което гостуват известни из-
пълнители. Това е подаръкът от 
Кмета, който жителите на града 
вече всяка година си искат и чакат. 
„Кой ще пее на панаира?“ е един 

от въпросите, който звучи почти 
като поздрав няколко дни преди 
празника.

Тази година в събота, на 25 ав-
густ, гост на града беше познатият 
на всички изпълнител Веселин 
Маринов. В продължение на два 
часа той радва публиката със свои-
те песни. Да го слушат бяха дошли 
и хора от съседните села. Веселин 
Маринов сподели впечатленията 
си от града, който с всяка година 
става все по-хубав. Една от песни-
те му беше специален поздрав 
за Кмета на общината – госпожа 
Иванка Петрова.

„Мине ли панаирът, свършва 
лятото“ казват смядовчани. Но… 
идва сборът. Когато панаирът се 
повтаря още веднъж. Смядово е 
едно от малкото населени места в 
България, където има и панаир и 
сбор – два големи празника, които 
сплотяват жителите на града ни.  

Клуб „Млад журналист“


